

Сегодня день большевистской печати. Тридцать один год исполнился со дня выхода первого номера „Правды“.

Орган Салганского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего

№ 195.

г. Москва

1 Мая 1943 г.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки, рабочие и работницы, крестьяне и крестьянки, люди интеллигентного труда! Братья и сестры, временно подпавшие под иго немецких угнетателей!

От имени Советского Правительства и нашей большевистской партии приветствую и поздравляю вас с днем 1 Мая.

В суровые дни отечественной войны встречают народы нашей страны день 1-го Мая! Они верили свою судьбу Красной Армии и не ошибались в своих надеждах. Советские воины грудью встали на защиту родины и вот уже почти два года отстаивают честь и независимость народов Советского Союза.

За период зимней кампании 1942—43 гг. Красная Армия нанесла серьезные поражения гитлеровским войскам, уничтожила огромное количество живой силы и техники врага, окружила и ликвидировала две армии врага под Сталинградом, забрала в плен свыше 300 тысяч вражеских солдат и офицеров и освободила от немецкого ига сотни советских городов и тысячи сел.

Зимняя кампания показала, что наступательная сила Красной Армии возросла. Наши воины не только вышибли немцев с территории, захваченной ими летом 1942 года, но и заняли ряд городов и районов, находившихся в руках врага около полутора лет. Немцам оказалось не под силу предотвратить наступление Красной Армии.

Даже для контрнаступления на узком участке фронта в районе Харькова гитлеровское командование оказалось вынужденным перебросить более трех десятков новых дивизий из Западной Европы. Немцы рассчитывали окружить советские войска в районе Харькова и устроить нашим войскам „децкий Сталинград“. Однако попытка гитлеровского командования взять реванш за Сталинград провалилась.

Одновременно с этим победоносные войска наших союзников разбили итало-германские войска в районе Ливии и Триполитании, очистили эти районы от врагов и теперь продолжают их громить в районе Туниса, а доблестная англо-американская авиация наносит разрушительные удары военно-промышленным центрам Германии, Италии, предвещая образование второго фронта в Европе против итало-немецких фашистов.

Таким образом, удар по врагу с Востока, со стороны Красной Армии впервые за время войны слился с ударом с Запада, со стороны войска наших союзников — в единый обидный удар. Все эти обстоятельства, вза-

име, потрясли до основания гитлеровскую военную машину, изменили ход мировой войны и создали необходимые предпосылки для победы над гитлеровской Германией.

В результате враг оказался вынужденным признать серьезное ухудшение своего положения и стал вопить о военном кризисе. Правда, враг старается прикрыть свое критическое положение шумихой о „тотальной“ мобилизации. Но ни какой шумиха не может отменить того факта, что лагерь фашистов действительно переживает серьезный кризис.

Кризис в лагере фашистов выражается, прежде всего, в том, что враг оказался вынужденным открыто отказаться от своей первоначальной установки на молниеносную войну. В лагере врагов теперь уже не в моде говорить о молниеносной войне, — крикливая болтовня о молниеносной войне сменилась унылыми причитаниями о неизбежности затяжной войны. Если раньше немецко-фашистское командование хвасталось тактикой молниеносного наступления, то теперь эта тактика отброшена прочь и немецкие фашисты хвастаются уже не тем, что они провели или намерены провести молниеносное наступление, а тем, что им удалось ловко улизнуть из-под охватывающего удара английских войска в Северной Африке или из окружения со стороны советских войска в районе Деманьска. Фашистская печать пестрит хвастливыми сообщениями о том, что немецким войскам удалось ударить с фронта и избегнуть нового Сталинграда на том или ином участке Восточного или Тунисского фронта. Повидимому, больше не чем хвастаться гитлеровским стратегам.

Кризис в лагере фашистов выражается, во-вторых, в том, что фашисты начинают все чаще поговаривать о мире. Если судить по сообщениям иностранной печати, можно прийти к выводу, что немцы хотели бы получить мир с Англией и США при условии их отхода от Советского Союза, или, наоборот, они хотели бы получить мир с Советским Союзом при условии его отхода от Англии и США. Будучи сами до мозга костей вероломными, немецкие империалисты имеют наглость мерить союзников на свой аршин, полагая, что кто либо из союзников понадеется на удачу. Ясно, что не от хорошей жизни болтают немцы о мире. Болтовня о мире в лагере фашистов говорит лишь о том, что они переживают тяжелый кризис. Но о каком мире может быть речь с империалистиче-

скими разбойниками из немецко-фашистского лагеря, залившими кровью Европу и покрывшими ее виселицами? Разве не ясно, что только полный разгром гитлеровских армий



и безоговорочная капитуляция гитлеровской Германии могут привести Европу к миру? Не потому ли болтают немецкие фашисты о мире, что они чувствуют приближение грядущей катастрофы?

Немецко-итальянский фашистский лагерь переживает тяжелый кризис и стоит перед своей катастрофой.

Это еще не знают, конечно, что катастрофа гитлеровской Германии уже наступила. Нет, не знает. Гитлеровская Германия и ее армия потрясены и переживают кризис, но они еще не разбиты. Было бы наивно думать, что катастрофа придет сама, в порядке самотекла. Нужны еще два—три таких мощных удара с Запада и Востока, какой был нанесен гитлеровской армии последние 5—6 месяцев, для того, чтобы катастрофа гитлеровской Германии стала фактом.

Поэтому народам Советского Союза и их Красной Армии равно как нашим союзникам и их армиям предстоит еще суровая и тяжелая борьба за полную победу над гитлеровскими зверями. Эта борьба потребует от них больших жертв огромной выдержки, железной стойкости. Они должны мобилизовать все свои силы и возможности для того, чтобы разбить врага и проложить таким образом путь к миру.

Товарищи! Советский народ проявляет величайшую заботу о своей Красной Армии. Он готов отдать все силы дальнейшему усилению военной мощи Советской страны. Меньше, чем за 4 месяца, народы Советского Союза внесли в фонд Красной Армии более 7 миллиардов рублей. Это еще раз показывает, что война против немцев является действительно общенародной войной всех народов, населяющих Советский Союз. Рабочие, колхозники, интеллигенция, не пок-

ладая рук, стойко и мужественно перенося лишения, вызванные войной, трудятся на предприятиях и в учреждениях, на транспорте, в колхозах и совхозах. Но война против немецко-фашистских захватчиков требует, чтобы Красная Армия получала еще больше орудий, танков, самолетов, пулеметов, автоматов, минометов, боеприпасов, снаряжения, продовольствия. Значит необходимо, чтобы рабочие, колхозники, вся советская интеллигенция работали для фронта с удвоенной энергией.

Нужно, чтобы все наши люди и все учреждения в тылу работали слаженно и четко, как хороший часовой механизм. Вспомним завет великого Ленина: «РАЗ ВОЙНА ОКАЗАЛАСЬ НЕИЗБЕЖНОЙ — ВСЕ ДЛЯ ВОЙНЫ. И МАЛЕЙШАЯ РАСПУЩЕННОСТЬ И НЕДОСТАТОК ЭНЕРГИИ ДОЛЖНЫ БЫТЬ КАРАЕМЫ ПО ЗАКОНУ ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ».

В ответ на доверие и заботу своего народа Красная Армия должна еще крепче бить врага, беспощадно истреблять немецких захватчиков, не прерывая гнать их с советской земли. Красная Армия за время войны приобрела богатый военный опыт. Сотни тысяч бойцов в совершенстве овладели своим оружием. Многие командиры научились умело управлять войсками на поле боя. Но успокаиваться на этом было бы неразумно. Бойцы должны научиться хорошо владеть своим оружием, командиры должны стать мастерами ведения боя. Но и этого мало. В военном деле, а тем более в такой войне, как современная война, нельзя стоять на месте. Оставаться в военном деле — значит отстать. А отсталых, как известно, бьет. Поэтому главное сейчас состоит в том, чтобы ВСЯ Красная Армия изо дня в день совершенствовалась своей боевой выучкой, чтобы ВСЕ командиры и бойцы Красной Армии изучали опыт войны, учились воевать так, как этого требует дело победы.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки!

Приветствую и поздравляю вас с днем 1 Мая, ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Всем бойцам — пехотинцам, минометчикам, артиллеристам, танкистам, летчикам, саперам, связистам, кавалеристам — продолжать без усталости совершенствовать свое боевое мастерство, точно выполнять приказы командиров, требования уставов и наставлений, свято блю-

сти дисциплину, соблюдать организованность и порядок.

2. Командирам всех родов войск и общевойсковым командирам — стать мастерами вождения войск, умело организовать взаимодействие всех родов войск и управлять ими в бою. Изучать противника, улучшать разведку — глаза и уши армии, помнить, что без этого нельзя бить врага наверняка. Повысить культуру работы войсковых штабов, добиться того, чтобы штабы частей и соединений Красной Армии стали образцовыми органами управления войсками. Поднять работу войсковых тылов на уровень требований, предъявляемых современной войной, твердо помнить, что от полного и своевременного снабжения войск боеприпасами, снаряжением, продовольствием зависит исход боевых операций.

3. Всей Красной Армии — закрепить и развить успехи зимних боев, не отдавать врагу ни одной пяди нашей земли, быть готовой к решающим сражениям с немецко-фашистскими захватчиками. В обороне проявлять упорство и стойкость, свойственные бойцам нашей армии. В наступлении — решительность, правильное взаимодействие войск, смелый маневр на поле боя, завершаемый окружением и уничтожением противника.

4. Партизанам и партизанкам — наносить мощные удары по вражеским тылам, путям сообщения, войсковым складам, штабам и предприятиям, разрушать линии связи противника. Вовлекать широкие слои советского населения в захваченных врагом районах в активную освободительную борьбу, спасая тем самым советских граждан от угона в немецкое рабство и от истребления гитлеровскими зверями. Мстить беспощадно немецким захватчикам за кровь и слезы наших жен и детей, матерей и отцов, братьев и сестер. Всеми силами помогать Красной Армии в ее борьбе с подлыми гитлеровскими поработителями. Товарищи!

Враг уже извлек силу разрушительных ударов наших войск. Близится время, когда Красная Армия совместно с армиями наших союзников сломают хребет фашистскому зверю. **ДА ЗДРАВСТВУЕТ НАША СЛАВНАЯ РОДИНА!** **ДА ЗДРАВСТВУЕТ НАША ДОБЛЕСТНАЯ КРАСНАЯ АРМИЯ!** **ДА ЗДРАВСТВУЕТ НАШ ДОБЛЕСТНЫЙ ВОЕННО-МОРСКОЙ ФЛОТ!** **ДА ЗДРАВСТВУЮТ НАШИ ОТВАЖНЫЕ ПАРТИЗАНЫ И ПАРТИЗАНКИ!** **СМЕРТЬ НЕМЕЦКИМ ЗАХВАТЧИКАМ!**

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

НИ ЧАСУ ПРОМЕДЛЕНИЯ! ВСЕ СИЛЫ — НА БЫСТРЕЙШЕЕ ОКОНЧАНИЕ СЕВА!

СЕВ РАННИХ КОЛОСОВЫХ ЗАКОНЧЕН

Из года в год колхоз им. Крупской первым и с лучшим качеством в Абадновском сельсовете проводит весенне-полевые работы. По фронтальному в этом колхозе работают и сейчас. 3 мая там сев ранних колосовых закончили и дружно переключились на сев последующих культур.

Н. КОСТИН.

ЧЕМ ЖЕ ЗАНЯТЫ АГРОНОМЫ?

В ряде колхозов района выявлена недопустимо плохая заделка семян. В колхозах «Красное знамя», Кечасовского сельсовета, в «Заре свободы», Салганского сельсовета на больших участках семена остались на поверхности в количестве на 30—40 процентов. Есть много примеров недопустимо мелкой пахоты, плохого боронования. И тревожно то, что обнаруживается это тогда, когда брак уже сделан и сделан на крупных участках.

Направляется вопрос: чем же заняты наши агрономы, что предпринимает против брака заделка гл. агроном райзо т. Красильников? Наконец, где роль колхозных агрономов, которых у нас не один и десяток? Ответ прост, сами факты говорят за себя — агрономы и агрохимики не выкают глубоко в посевные работы, мало бьются на полях. Многие из них забыли о главной своей задаче — о борьбе за качество.

Вопросы, прямо касающиеся агрономов, в каждом колхозе ежедневно возникают десятки, но разрешения этих вопросов не так то легко добиться, так как трудно увидеть в колхозе агронома.

Чем они заняты в весенний сев, неизвестно. Подумать об этом надо заведующему райзо т. Щуркову.

В. ГОРЯЧЕВ.

Сводка

О ходе сева по сельсоветам района на 3 мая 1943 года

СЕЛЬСОВЕТЫ	Посеяно за день (в гек.)	Пос. всего яр. вых. (в проц. к плану)
Васильевский	49	54,7
Лукьяновский	58	43
Китовский	47	34,5
Салганский	12	32,3
Абаимовский	21	27,4
Кечасовский	40	24
Александров. II	32	22,5
Александров. I	32	22,4
Болховской	11	20
По району	302	30,4

МЦ 06263

ОБЗОР СТЕННОЙ ПЕЧАТИ

Стенгазета и весенний сев

Создавать славу лучшим людям, передавать их опыт, обобщать все колхозные силы на образцовое завершение весеннего сева — это — коренные задачи стенной печати на весеннем севе.

И неплохо справляется с этим стенгазета парторганизации при колхозе им. Калинина, которую редактирует т. Аулова. Ходом сева интересуется каждый человек в колхозе. И газета, идя этому навстречу, из номера в номер (выходит она через день) рассказывает сколько за каждый день сделано каждой в отдельности бригадой. Дается это под красной рубрикой «Последние известия с посева».

Отведено специальное место для передачи опыта. Вот она умело и тепло рассказывает о передовой бригаде т. Щербакова. Рассказывается как т. Щербак организовывает рабочий день людей, тягла.

«Честь и слава им» — под таким заголовком сообщаются

имена лучших пахарей, сеяльцов, бороновальщиков. Газета призывает всех равняться по этим передовикам.

Вот стенгазета высмеивает в карикатуре пахари Пискунова. Он поздно выезжает в поле, рано кончает и нормы поэтому не выполняет, и он очень не доволен, что ему меньше других начисляют трудодней.

Стенгазета находит все, что должно служить весеннему севу. Она пишет о работе конюхов, об общественном питании, о подвозчиках кормов и воды, о работе шорной, кузницы и т. д.

Выпуска стенгазеты в колхозе ждут с нетерпением. Ее читают сотни людей. Она волнует, зовет. Оформление этой стенновки красиво, заметки написаны грамотно под яркими продуманными заголовками.

В успешном ходе весеннего сева по колхозу им. Калинина стенгазете принадлежит немалая заслуга.

У них отличное качество пахоты

Первый год работают пахарями колхозницы Скороходова Таисия Кузьминична и Благова Дарья Федоровна. Но они так освоили дело, что их пахота самая лучшая по нашему колхозу

«Якстере — теште». Ежедневно они и нормы перевыполняют. Каждая из них зарабатывает в день больше двух трудодней.

С. ХАРЕЙТДИНОВА,

счетовод колхоза.



На освобожденной земле.

На снимке: Сев пшеницы в колхозе «Красная Заря» (Целинский район, Ростовская область).

Фото Н. Фигуркина

Фотохроника ТАСС

ЛУЧШЕ ГОТОВИТЬСЯ К ИСПЫТАНИЯМ В ШКОЛАХ

Четвертая учебная четверть на исходе. В работе школ это самый ответственный период. Сейчас, как никогда, каждый учитель должен работать с особым напряжением.

Главное внимание должно быть сосредоточено на повторение пройденного материала. Не может быть спокоен учитель, если у него хотя бы один ученик не полно знает пройденный материал.

Однако проверка показала, что в ряде школ к испытаниям готовятся плохо, плохо проводят повторение учебной программы. А надо сказать, что в некоторых школах и особенно по математике дела очень и очень плохи. Так например, в Лукьяновской школе по 4 классу успеваемость составляет всего 21,3 процента. В Чурьянской школе процент успеваемости по арифметике не превышает 50. Тревожно с успеваемостью в Лихаревской школе (зав. т. Фролова). Из всех проверенных четвертых классов по начальным школам только в Б.Можарке успеваемость достигла 100 процентов (заведует Б.Мажарской школой учитель тов. Куранина).

Только теперь еще начинают готовиться к испытаниям в Кечасовской средней школе. А между тем, там есть над чем поработать. Успеваемость далеко и далеко не блестяща.

Обращая внимание на класс, каждый учитель теперь особенно внимательно должен следить за учебной работой в отдельности ученика. Наблюдать достаточно ли заботливо он изучает новый материал, как повторяет пройденное, как посещает дополнительные занятия и т. д. Речь идет о большой работе с каждым учеником.

Время остается мало. Нужно напряжение и напряжение. Кропотливо и много надо работать сейчас каждому учителю. Отчитываться будут не только учащиеся, но и учителя перед Родиной.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 3 мая

В течение 3 мая на фронтах существенных изменений не произошло.

2 мая частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 20 автомашин с войсками и грузами, взорвано 2 склада боеприпасов, разбит железнодорожный эшелон и потоплен сторожевой корабль противника.

На Кубани на одном участке части Н-ского соединения вели активные боевые действия. Истреблено до 900 немецких солдат и офицеров, подбито и сожжено 4 немецких танка, разрушено 9 дзотов и 7 блиндажей, подавлен огонь 2 артиллерийских и 5 минометных батарей противника.

На Западном фронте наши части, занимая прежние позиции, вели разведку и артиллерийскую перестрелку с противником. Огнем нашей артиллерии уничтожено более роты немецкой пехоты, разбито 8 пулеметов и подавлен огонь 4 артиллерийских батарей противника.

В районе Севска подразделение разведчиков под командованием тов. Фролова неожиданно атаковало противника. Красноармейцы пролезли в немецкие траншеи и уничтожили находившихся в них гитлеровцев. Захватив пулемет и винтовки убитых, разведчики без потерь вернулись в свою часть.

Снайперами Н-ской части в течение дня уничтожено 80 немецких солдат и офицеров.

На Ленинградском фронте огнем нашей артиллерии и минометов разрушено 8 дзотов и 7 землянок, подавлен огонь 2 артиллерийских батарей и взорван склад боеприпасов противника. Огнем снайперов истреблено более 100 гитлеровцев.

Пленный солдат 197 немецкой пехотной дивизии Эдуард Гайдаковский, поляк по национальности, заявил: «У моего

отца была большая и дружная семья. Немцы разорили и разрушили ее. Они забрали у нас все наше имущество, а отца 74-летнего старика, сделали батраком у немецкого помещика. Мой старший брат Владислав уже пятый год гинет в концентрационном лагере в Германии. Два брата — Иосиф и Вячеслав томятся в германском плену. Четвертого брата — Казимира немцы увезли в 1939 году, и с тех пор от него нет ни слуху. Пятого брата — Сигизмунда немцы насильно угнали на принудительные работы в Длянцг. Шестой брат — Гадеуш, двадцати лет отроду, умер в концентрационном лагере в Оршаненбурге. В этом же лагере умер муж моей сестры Ян Шмидт. Трагическая судьба нашей семьи характерна для многих семей современной Польши, раздавленной и пораженной гитлеровскими убийцами. Притянув мне и моим близким столько горя, немцы призвали меня в армию. Они хотят заставить нас, поляков, служить Германии и проливать свою кровь за Гитлера. Большого унижения и издевательств над человеком трудно придумать. Я при первой же возможности перешел на сторону к русским. Тем самым я добился себе свободу и сбросил ненавистный мне немецкий мундир.

Со всех концов советской страны продолжают поступать отклики на первомайский приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина. Трудающиеся города и деревни единодушно заявляют: «Мы все как один, будем трудиться с удвоенной энергией и снабдим фронт всем необходимым для быстрейшего разгрома немецко-фашистских захватчиков.

Рабочие и инженерно-технические работники предприятий берут на себя обязательства дать больше самолетов, танков, орудий, пулеметов, боеприпасов и снаряжения для Красной Армии. С большим подъемом проходят митинги и собрания в деревне. Колхозники и колхозницы берут на себя обязательства сев быстрее весенний сев и дать Красной Армии и стране больше продовольствия. На митинге колхозников сельхозартеля «Коммунист», Буйбышевской области, бригадир Фролов предложил в ответ на призыв любимого вождя по-военному провести весенний сев. Его предложение встретило единодушную поддержку. 1 и 2 мая колхозники работали в поле, намного перевыполнили нормы и закончили сев ранних зерновых на 3 дня раньше срока. Колхоз засеял сверх плана в фонд обороны 14 гектаров гороха и овса.

Ответственный редактор В. М. Горячев.

В. ЯШЕНА

Тираж 2700 экз.